

## सम्मान प्राप्त करना

### परिचय:

अपने पिछले शिक्षण में यीशु ने प्रेम के बारे में बात की थी। वास्तविक प्रेम ईश्वर का चरित्र है। इसकी प्रकृति सही कार्य करना है और इसके कार्यों से दूसरों को लाभ मिलता है। वास्तविक प्रेम किसी के प्रति अलग व्यवहार नहीं करता, चाहे वह अच्छा हो या बुरा। और यह उन भावनाओं पर आधारित नहीं है जो परिवर्तन के अधीन हैं।

रैपिड-फायर उत्तराधिकार में एक मंच यीशु के रूप में प्रेम का उपयोग करते हुए तीन प्रेमपूर्ण कार्यों को सूचीबद्ध करता है जो उनके शिष्यों को करना चाहिए: भिक्षा, प्रार्थना और उपवास। हालांकि, ये द्वितीयक समस्याएँ हैं। असली मुद्दा वह संबोधित करता है जो कर्मों के पीछे की भावना है। कोई व्यक्ति प्रेम के इन कार्यों को क्यों करता है और वह किससे सम्मान प्राप्त करेगा?

### शास्त्र संदर्भ:

पाखंड (मैथ्यू 6: 1-18)

### आइसब्रेकर:

तीन स्किट।

1. समूह को तीन टीमों में विभाजित करें।
2. प्रत्येक टीम के लिए एक नेता निर्धारित करें।
3. प्रत्येक टीम को पवित्रशास्त्र का मार्ग बताएं।

ए। टीम # 1 मैथ्यू 6: 1-4

ख। टीम # 2 मैथ्यू 6: 5-8

सी। टीम # 3 मैथ्यू 6: 16-18

4. क्या प्रत्येक टीम ने पवित्रशास्त्र के अपने मार्ग को पढ़ा है।
5. क्या प्रत्येक टीम के नेता अपने सदस्यों को एक से दो मिनट तक चलने वाली स्किट को विकसित करने में समन्वयित करते हैं जो उनके असाइन किए गए पवित्रशास्त्र मार्ग को दर्शाती है।
6. क्या प्रत्येक टीम ने पूरे समूह के लिए अपनी स्किट का प्रदर्शन किया है।
7. स्किट के बारे में लोगों द्वारा पसंद की गई बातों पर संक्षेप में चर्चा करें।

### कमांड:

1. पुरुषों द्वारा उनके द्वारा देखे जाने से पहले अपनी धार्मिकता का अभ्यास करने से सावधान रहें।
2. आपके सामने तुरही नहीं बजती।
3. अपने बाएं हाथ को पता न चलने दें कि आपका दाहिना हाथ क्या कर रहा है।
4. आप उतने पाखंडी नहीं हैं।
5. अपने अंदर के कमरे में जाओ, और जब आपने अपना दरवाजा बंद कर लिया है, तो अपने पिता से प्रार्थना करें जो गुप्त है।
6. अर्थहीन पुनरावृत्ति का उपयोग न करें, जैसा कि अन्यजातियों करते हैं।

7. पाखंडी चेहरे पर मत डालो जैसा कि पाखंडी लोग करते हैं।
8. अपने सिर का अभिषेक करें, और अपना चेहरा धोएँ ताकि आप पुरुषों द्वारा उपवास करते हुए न दिखें।

सबक:

अलमेजिंग, प्रार्थना और उपवास के मुद्दों पर पवित्रशास्त्र के मार्ग पांच सामान्य तत्व हैं। पहला तत्व यह है कि यीशु प्रत्येक मुद्दे के संबंध में विशिष्ट आदेश देता है। दूसरा तत्व यह है कि अच्छे कर्म किए जा रहे हैं: भिक्षा, प्रार्थना और उपवास। तीसरा तत्व है पाखंडी। चौथा पुरुषों द्वारा देखा जा रहा है और पांचवां वह है जो पिता गुप्त पुरस्कारों में देखते हैं।

यीशु पहले भिक्षा देने के अच्छे काम को संबोधित करता है। भिक्षा शब्द का अर्थ करुणा है। यह गरीबों को पैसा देने के साथ जुड़ा हुआ है और ईश्वर से संबंधित दशमांश के साथ भ्रमित नहीं होना चाहिए। आलम किसी व्यक्ति को सीधे दे सकता है या गरीबों को वितरित किए जाने वाले एक जमा किए गए फंड में एकत्र किया जा सकता है।

यीशु ने अपने शिष्यों को गुप्त रूप से अपना भिक्षाटन करने का निर्देश दिया। वह चाहता है कि वे इसे इस तरह से करें कि दूसरे पुरुषों को नज़र न आए। जब कोई व्यक्ति किसी अन्य व्यक्ति से दान प्राप्त करता है, तो वह जानता है कि उसके साथ हमेशा ऋणीता का भाव रहता है। जब देने वाला गरीबों के लिए अज्ञात होता है, तो केवल वही धन्यवाद वह भगवान को दे सकता है।

दूसरा निर्देश भिक्षा देने से पहले तुरही नहीं बजाना है। यीशु के धनी लोगों में, जो गर्व से भर गए थे, वास्तव में एक तुरही बजने से पहले उन्होंने सभी को यह स्पष्ट कर दिया कि वे धर्मार्थ लोग थे। यीशु जो बात कर रहा है वह यह है कि लोगों को अपने देने की घोषणा नहीं करनी चाहिए। वह अपने अगले आदेश के साथ इस विचार को पुष्ट करता है, "अपने बाएं हाथ को यह न बताएं कि आपका दाहिना हाथ क्या कर रहा है।" हम जानते हैं कि बाएं हाथ के लिए यह जानना असंभव है कि दाहिना हाथ क्या कर रहा है, लेकिन बिंदु विवेकहीन होना है।

अच्छे कामों पर उनकी चर्चा में यीशु ने पाखंडी शब्द पर ध्यान आकर्षित किया। यह शब्द का उनका पहला रिकॉर्ड किया गया उपयोग है। इसलिए, हमें इसके अर्थ की स्पष्ट समझ प्राप्त करनी चाहिए ताकि भविष्य के संदर्भों में इसे ठीक से लागू किया जा सके। एक पाखंडी एक मान लिया गया चरित्र के तहत एक अभिनेता है। वह एक भूमिका निभा रहे हैं। आप जो देख रहे हैं, वह वास्तविकता नहीं है; यह गुंडागर्दी है।

यीशु ने कहा कि पाखंडी लोगों को सभाओं और सड़कों पर पाया जा सकता है। वे चर्चों और अन्य सार्वजनिक स्थानों पर भी पाए जाते हैं। जब भी कोई दर्शक इकट्ठा होता है, तो उनका प्रदर्शन देखा जा सकता है। वे एक सार्वजनिक मंच पर अभिनय करने वाले कलाकार हैं। और वे जिस भूमिका को निभा रहे हैं, उसके लिए पुरुषों की वाहवाही करते हैं।

पाखंडी एक गर्व से प्रेरित होता है जो कहता है, "देखो मैं कितना अच्छा हूँ" और उसके प्रदर्शन का श्रेय प्राप्त करने की इच्छा है। पाखंडी अपने कामों को दूसरों से नहीं बल्कि अपने प्यार के लिए करता है।

यीशु दूसरे अच्छे कामों के लिए आगे बढ़ता है; प्रार्थना। वह अपने शिष्यों को लोगों से दूर जाने के लिए कहता है। भीतर के कमरों में जाओ और दरवाजा बंद कर दो ताकि लोग तुम्हारी प्रार्थना न सुन सकें। पाखंडी लोग सार्वजनिक रूप से प्रार्थना करते हैं क्योंकि वे चाहते हैं कि लोग यह सोचें कि वे पवित्र हैं। लेकिन प्रार्थना एक आदमी और उसके भगवान के बीच एक निजी बातचीत है।

दूसरा अच्छा काम यह है कि यीशु ने प्रार्थना की है। वह शिष्यों से कहता है कि अन्यजातियों की तरह निरर्थक दोहराव का उपयोग न करें। उनके मंत्र और मंत्र बेकार हैं। शायद अन्यजातियों को लगता है कि भगवान अच्छी तरह से नहीं सुनते हैं इसलिए उन्हें खुद को दोहराना होगा। हो सकता है कि वह उस समय सो रहा हो या नहीं सुन रहा हो और उन्हें अपना ध्यान आकर्षित करना हो। या उनका मकसद हो सकता है कि वे सैम के साथ थके हों ई-याचिका पर और इसलिए वह उनकी प्रार्थना का जवाब देगा? यशायाह भविष्यवक्ता की पुस्तक, अध्याय ६५, श्लोक २४ में कहा गया है, "यह भी बीतने को आएगा कि वे पुकारने से पहले, मैं उत्तर दूंगा; और जब वे अभी भी बोल रहे हैं, मैं सुनूंगा। "

तीसरा अच्छा काम उपवास से संबंधित है। ज्यादातर लोग सोचते हैं कि इसका मतलब भोजन से दूर होना है। हालाँकि, यह शब्द का सही अर्थ नहीं है। किसी वस्तु को व्रत मानने के लिए चार शर्तें पूरी करनी चाहिए। एक व्यक्ति (1) बिना कुछ किए (2) कुछ करता है (वांछित) (3) समय की अवधि के लिए (3) कुछ अधिक पूरा करने के उद्देश्य के साथ। परमेश्वर चाहता है कि उसके लोग उपवास करें, लेकिन भविष्यवक्ता यशायाह के अनुसार यह भोजन के लिए नहीं है। संदर्भ यशायाह 58: 6-14 है।

"क्या यह उपवास नहीं है जो मैं चुनता हूँ, दुष्टता के बंधन को ढीला करना, जूए के बंधन को पूर्ववत करना, और दमितों को मुक्त करना, और हर जुए को तोड़ना है? क्या यह भूख से अपनी रोटी नहीं बांटना है, और?" बेघर गरीबों को घर में लाओ; जब तुम नग्न को देखोगे, उसे ढँकोगे, और अपने शरीर से खुद को नहीं छिपाओगे; तब तुम्हारा प्रकाश भोर की तरह टूट जाएगा, और तुम्हारा उद्धार शीघ्रता से होगा; और तुम्हारा धर्म; तुम से पहले जाओ; यहोवा की महिमा तुम्हारा पहरा देनेवाला होगा। तब तुम पुकारोगे, और यहोवा जवाब देगा; तुम रोओगे, और वह कहेगा, 'मैं यहाँ हूँ।' यदि आप अपने बीच से उंगली की ओर इशारा करते हुए, और दुष्टता से बात करते हुए जूए को हटाते हैं, और यदि आप खुद को भूखे को देते हैं, और पीड़ित की इच्छा को पूरा करते हैं, तो आपका प्रकाश अंधकार में उठ जाएगा, और आपकी उदासी बन जाएगी दोपहर। और यहोवा आपको लगातार मार्गदर्शन करेगा, और झुलसी हुई जगहों में अपनी इच्छा को पूरा करेगा, और अपनी हड्डियों को ताकत देगा; और आप एक पानी के बगीचे की तरह होंगे, और पानी के झरने की तरह जिसका पानी फेल नहीं होगा। आप प्राचीन खंडहरों का पुनर्निर्माण करेंगे, आप सदियों पुरानी नींव को बढ़ाएंगे, और आपको ब्रीच का मरम्मतकर्ता कहा जाएगा, जिसमें सड़कों पर रहने वाले को बहाल किया जाएगा। यदि सब्त के कारण, आप अपना पैर मोड़ लेते हैं। मेरे अपने पवित्र दिन पर अपना आनंद, और सब्त के दिन को आनंदमय, यहोवा के पवित्र दिन को सम्मानजनक कहें, और इसे सम्मान दें, अपने स्वयं के तरीकों से, अपने स्वयं के आनंद की मांग करने से, और अपने स्वयं के शब्द बोलने से, तब आप लेंगे यहोवा में प्रसन्न हूँ, और मैं तुझ पर सवारी करूँगा ई पृथ्वी की

ऊंचाई; और मैं तुम्हें अपने पिता याकूब की विरासत के साथ खिलाऊंगा, क्योंकि यहोवा के मुख ने बात की है। ”

यीशु के समय में लोगों ने उपवास का एक बड़ा प्रदर्शन किया था। उन्होंने टाट का कपड़ा पहना और अपने सिर पर राख डाल ली। लोग जानते थे कि वे स्वेच्छा से ईश्वर का पक्ष लेने के लिए पीड़ित हैं। यीशु ने अपने शिष्यों से कहा कि वे एक प्रसन्नचित्त चेहरे पर रखें, उदास नहीं। इसका कारण यह है कि लोग चेहरे के भाव पढ़ने में सक्षम हैं।

उदास चेहरा दुख या पीड़ा का संकेत देता है। जब लोग एक उदास चेहरे को देखते हैं तो वे स्वाभाविक रूप से इसका कारण पूछते हैं। इस कपटी के पास अपनी विनम्र अवस्था को ध्यान में रखते हुए यह बताने का अवसर होता है कि "ओह, मैं इस या उस लाभ के लिए उपवास कर रहा हूँ।" पुरुष उसके प्रयासों की सराहना कर सकते हैं लेकिन भगवान बदनाम है। ऐसा प्रतीत होता है कि भगवान के हाथ को अपने पक्ष में स्थानांतरित करने के लिए व्यक्ति की विनम्रता आवश्यक है। एक उदास चेहरा एक स्थिति में काम करने के लिए भगवान में निराशा और विश्वास की कमी को इंगित करता है।

दूसरी ओर एक खुश चेहरा भीतर से खुशी का संकेत देता है। यह व्यक्ति इस आशा और आत्मविश्वास से भरा है कि भगवान स्थिति के बीच में काम करेंगे। लोग यह भी जानना चाहते हैं कि कोई व्यक्ति क्यों हर्षित है। यह प्रेरित पतरस की इस धारणा को जन्म दे सकता है कि "हमेशा हर किसी के लिए एक रक्षा करने के लिए तैयार रहना जो आपको उस आशा के लिए एक खाता देने के लिए कहता है जो आप में है, फिर भी सौम्यता और श्रद्धा के साथ।"

यीशु अपने शिष्यों से कहता है कि वे इन सभी अच्छे कार्यों को गुप्त रूप से करें क्योंकि उनके पिता जो गुप्त रूप से देखते हैं, उन्हें पुरस्कृत करेंगे। उन्हें उनका सम्मान, गौरव और प्रशंसा प्राप्त होगी। एक कपटी के विपरीत, अच्छे कामों के लिए एक शिष्य का मकसद विनम्रता पर आधारित होता है। वह भगवान को श्रेय पाने की इच्छा रखता है। और उसकी धार्मिकता के कार्य भगवान और दूसरों के लिए प्यार पर आधारित हैं।

अच्छे कर्म करने के लिए हमेशा त्याग की आवश्यकता होती है। प्रार्थना के समय और उपवास में यह भोजन के पैसे या किसी अन्य चीज़ के लिए इसे छोड़ देता है। अच्छे कर्म करने का अंतिम परिणाम उन सभी के लिए एक इनाम है जो उन्हें करते हैं। ढोंगी के लिए यह पुरुषों की वाहवाही है और शिष्य के लिए यह स्वर्ग में उसके लिए रखा गया खजाना है।

एक समूह में चर्चा:

1. समाज में अभिनेताओं को इतना अधिक क्यों माना जाता है?
2. आपके द्वारा प्राप्त सम्मान का वर्णन करें और बताएं कि उसने आपको कैसा महसूस कराया।

सबक की बात:

अपने अच्छे कामों के लिए बेहतर इनाम पाएं।

आवेदन:

अगली बैठक से पहले कम से कम एक अच्छा काम करें और किसी को इसके बारे में न बताएं।